

今年我市老年公交 IC 卡增长 6000 张

比前两年增速明显下降

本报讯(记者 张丽霞)今年老年公交 IC 卡的办理已经结束。昨日,记者从市公交总公司获悉:今年我市老年公交 IC 卡共计增长 6000 张。从 1997 年起,郑州市开始实

行 60 岁以上老年人免费乘坐公交车制度。规定城区非农业户口 60 岁以上老人可以办理免费乘车卡,并具体限定了 18 个办事处的办理范围。10 年来,我市老年免费乘车卡累计达到 19.6 万张。据了解,

2004 年,郑州老年卡为 15.5 万,2005 年上升到 17 万,2006 年攀升为 19 万。与 2005 年、2006 年每年 2 万张的增速相比,今年我市老年乘车卡的增长数字仅为 6000 张,增幅下降 66%。

都市新闻



郑州至香港九龙的 81755 次列车 45 载日复一日,累计运行 3200 万公里,其长度可以绕地球 800 圈,近 3000 万吨鲜活物资由内地“运”进香港市民的“菜篮子”——

6 月 12 日凌晨 0 点 30 分,伴着机车一声长鸣,郑州开往九龙的 81755 次供港澳鲜活物资快列车缓缓驶出郑州北站,30 多个小时后,60 吨来自河南各地的家畜家禽、速冻食品、瓜果蔬菜将运抵香港九龙。这样的场景已连续上演了 45 年!

“生命号”列车起航

1962 年,党中央决定从河南郑州北站、湖北江岸车站(单日)、湖南长沙北站(双日)、上海新龙华站分别开通三趟供应港澳鲜活物资快列车。同年 12 月 11 日,郑州铁路局首列 81755 次快列车满载祖国人民的深情厚谊,从郑州北站始发,直驶香港九龙,被当时正处困难时期的港澳同胞亲切

地称为“生命号”列车。45 年来,81755 次列车日复一日,累计开行 1.6 万列,48 万余车,将总计近 3000 万吨的鲜活物资送到香港市民的餐桌上,为香港市场提供活牛 23095 车、活猪 24071 车,还有大量的鲜活水产、速冻食品、瓜果蔬菜等,已累计安全运行了 3200 万公里,其长度可以绕地球 800 圈。

四十五载情满香江

45 年来,快车的特殊使命一天也没有停歇过,即使是 1975 年河南地区、1998 年长江中下游地区遭遇特大洪水灾害,铁路被冲断的情况下,在线路抢修通车后,第一趟通过的就是 81755 次快列车。在铁

路春运最紧张的日子里,更是享受一路绿光的“特别通行”待遇。45 年来,供港列车开行率达到 100%。

1997 年香港回归后,铁道部、郑州铁路局将供港澳快列车列为最高等级的货车,享受客运直达快车的待遇,使该列车运行速度得到大幅度提高。郑州铁路局局长说,“为了使供港澳鲜活快列车运行顺畅,铁路部门专门制定了《供应港澳鲜活货物运输管理办法》,对于受理装车、转挂、运行、途中服务等各个环节都作了明确规定。”为了减少家畜车摇晃,增加避震能力,铁路部门不断对装运家畜车进行更新改造,大大提高了活畜成活率。为了保证供港澳快列车次准点,铁路部门长期坚持优先安排运输计划、优先进出货车、优先

取送、优先挂运的四优先原则,对该次列车制定了定点、定线、定编组的“三定”制度,使编组作业程序化、条理化、系统化。

港澳供应的“生命线”

近年来,伴随着河南食品工业的崛起,河南从“世界粮仓”变成了“世界厨房”,81755 次列车的供港物资结构也发生了质的飞跃,由农副产品为主的活猪、活牛变为精装速冻食品、优质粮油等名牌食品。

如今,“三趟快车”已成为保证港澳供应的“生命线”,据统计,通过这三趟快车运往香港的内地鲜活冷冻商品在港澳市场占据了举足轻重的地位,其中活畜、活禽占香港市场份额近 90%。

登封要建飞机场

航线通往省内各旅游景点

本报讯(记者 李晓光)昨日,记者从登封市政府得知,在嵩山脚下,登封市西南的一个废弃飞机场上,登封市将建设一个名为“登封市嵩山航空旅游机场”的直升机机场。

据登封市嵩山航空旅游机场筹建处副主任张卫敏介绍,拟建的飞机场其实就是一大块荒地,原是侵华战争时,日本人在这里留下的一块工地。

据了解,该项目预计投资总额在 5 亿元左右,整个项目用地 1000 亩,分为机场建设、航空俱乐部、航空医院三部分。计划 2008 年初动工,两年内完成一期机场建设,并投入使用。机场建成后,航线将通往省内各个旅游景点,计划每人每次收费 200 元左右。

据介绍,先期启动资金大约需要一个亿,目前已和 5 个合作伙伴一起,先期集资几百万元,对项目进行了先期的准备、立项、设计、规划等一系列工作,现在只等项目批复了。

河南省嵩山风景区管理委员会副主任段玉山告诉记者,嵩山旅游飞机场项目,从 1996 年着手,进行可行性研究,经河南省嵩山风景名胜管理委员会行文认定,由中航民航勘察设计院勘察设计,国家民航局备案。机场建设用地已经登封市国土资源局行文批准上报,前期准备工作已经基本结束,正在做进一步的手续完善工作。因为建设资金不足,登封市政府列为重点对外招商项目,并列入郑州市对外经济技术合作项目库。

地面一摊柴油 多辆轿车失控

本报讯(记者 张立 通讯员 孟繁勇)昨日上午,在金水路与中州大道立交桥二层,不知哪位司机洒下一摊柴油,先后致使 5 辆轿车失控撞上隔离栏。

“早上我到此拐弯时,看到地面上一团湿,大概有 30 米,以为是桥下草地上的洒水水管洒的水,就没太在意,没想到车到上面竟失控了。”昨日上午 7 时 10 分,在金水路与中州大道立交桥二层拐弯处,一黑色奥迪 100 轿车撞在隔离带上,司机杨先生站在一旁垂头丧气。车的保险杠,前大灯都被撞坏。

民警看过现场后推测,至少有 5 辆车撞上隔离栏,损失可能在 1 万元左右。警方提醒市民,行车过程中看到地上一团湿,一定要减速行驶,当心是油被滑倒。同时提醒市民,出车前要做好车的检查工作,以免车漏油给他人造成危险。

不系安全带 飞下黄河桥 年轻男子当场死亡

本报讯(记者 陈思 通讯员 薛山)江苏人刘某因乘车时不系安全带,乘车行驶京港澳高速黄河桥上,因车突然爆胎,撞在桥的护栏上,刘某穿过前挡风玻璃,“飞”下 30 米黄河桥,当场死亡。

昨日,刘先生时逢假期,和老战友们约好聚会,借了一辆车到安阳去,一路沿高速狂奔。刘先生在副驾驶座上休息,他系上安全带,却觉得勒在刚吃饱的肚皮上不舒服,就解开了,歪头昏昏睡去。两个小时,来到京珠高速黄河桥段,正在高速行驶的汽车“嘭”的一声,轮胎爆了,失控的车辆猛地撞在路边又弹了回来,等定下神来,驾驶员发现车里车外前后,不见刘先生踪影。

下车才发现,出事地点在一座桥上,车辆撞在桥栏上,强大的惯性将刘先生从挡风玻璃抛了出去,直接甩到了桥下,当急救人员赶到时,他已失去了生命。

高速交警提醒:遵守交通法规,养成良好驾驶习惯,是每一位交通参与者必须注重的小节。

俩司机发生争执 一乘客出手伤人

本报讯(记者 张立 通讯员 孟繁勇)昨日上午,在文化路与红旗路口,一公交车司机和出租车司机发生争执,出租车乘客上前将公交车司机摁倒在地,猛掐对方脖子,乘客打后离去,受伤的公交车司机向出租车司机索要医药费。

昨日 9 时许,文化路与红旗路交叉口,车牌号为豫 A37119 的 211 路公交车自北向南走,车牌为豫 AT5653 的出租车自南向北转弯开往红旗路,两车险些撞上,双方发生争执,越骂越凶。目击者李先生称,两司机对骂时,坐在出租车上的两个男乘客看不惯了,一男乘客下车冲上去,把公交车司机摁倒在地,猛掐他脖子。随后,两男子拦了另一辆出租车离去。

公交车司机荆磊的右手青肿,他说,当时急刹车吓得受不了,才骂起来,没想到出租车乘客会打他。公交车司机要求出租车司机赔偿其医药费,出租车司机认为自己没动手打人,不该赔偿。对此,河南天新律师事务所律师黄立新说,如果乘客属路见不平,殴打公交车司机,那么出租车司机不用承担责任。

金秋生活广场

小吃夜市扰民 居民不堪其苦

短信调查



本报讯(记者 栾月琳 文 宋晔图)市民刘先生向本报短信平台反映,在红旗路与经五路交叉口东北角的金秋生活广场前的空地上,不知何人在此搞了一个小吃夜市。自打这个夜市开张以来,与广场一墙之隔的河南省印刷物资公司家属院的居民们几乎是夜夜不得安生。夜市每晚 7:30 开张,一直营业到次日凌晨,众多食客聚集产生的噪音使得居民整夜无法入睡,再热的天气居民们也不敢开窗通风。刘先生希望党报对此问题予以关注。

昨日,记者来到金秋生活广场了解情况。晚 8 点左右,露天广场上灯火通明,食客如云。几十家小吃摊贩的桌椅将偌大广场占得满满当当,家家摊位前都是高朋满座,食客如云。就餐者喝酒时的猜拳划拳声,摊贩们招呼顾客时的吆喝声此起彼伏。在经五

路的道路两边,停满了前来就餐的食客们开来的各种车辆,原本不太宽敞的道路被占用得只剩下一条几米宽的通道,过往车辆行至此受到阻碍,性子急的司机就不停鸣笛,汽车喇叭声在夜间显得尤其刺耳。

相邻家属院一位 64 岁的老太太对记者说:“自打这个夜市开业以来,我们全家就没有好好睡过一个晚上。现在天气这么热,气温高达三十三度,可是全楼没有一家敢在夜晚开窗户通风,即使紧闭窗户也无法阻挡一阵阵的吵闹声。还有广场上那些灯光,照得住户北屋亮堂堂的,有的人家只得将北屋的床搬到客厅里去,不然根本没办法睡觉。”

一位在此乘凉的市民也说:“这附近没有公共厕所,一些食客就在居民楼下的围墙边撒尿。经常有人因为喝醉酒而争吵打架,停在路边的汽车时常发生碰撞刮

蹭,为此引发的争执几乎每晚发生。”

据刘先生反映,这个夜市大约在 3 个月前开张,因噪音扰民和道路阻塞等问题,屡屡遭到附近居民投诉。据刘先生了解,该夜市的设立,没有经过工商部门的批准,也没有得到卫生监督部门的准许。刘先生说:“前两天高考,金秋生活广场贴出公告停业两天,我们得到了两天清静。现在夜市又开张了,我们的苦日子又开始了。希望相关部门尽快采取措施,解决小吃夜市噪音扰民的问题。”

短信往来

移动、联通用户发送短信到 1858355,小灵通用户发送到 126680255,每条资费 0.5 元(不含通讯费)

新鲜事 疑难事 烦心事
您动手指 就是我们的事

私自发放顺序号 倒号赚取黑心钱

号贩子搅乱医院挂号处

本报讯(记者 安群英)名医的门诊号非常难挂,一些人利用患者求医心切的心理,竟然打起了倒卖专家号的主意,从中谋求利益。近日,记者先后两次来到东明路和金城路附近的河南中医院三附院采访,发现医院门诊挂号现场秩序混乱,亟须整治。

号贩子发放排队顺序号

昨日早上 5 时,记者来到东明路和金城路交叉口的河南中医院第三附属医院,门诊挂号处已经排起长队,有人买个蒲席睡在院门口,还有人手中拿着小板凳准备打“持久战”。记者排在一位女同志后面,看到排队的人手中几乎都拿着一个小纸片,上面写的有顺序号。“你有这个号吗?”“没有。”“没号还是明天再来吧,我们昨天晚上 9 点就来排号了,一晚上没有离开。”一位患者看记者不熟悉环境,给记者介绍。“我这么早怎么没有号?”记者问医院保安,没有得到回应。一位排队的患者说,“号是患者自己写的,谁来得早谁写,今天上午只看 35 人,其他都是白来。”过了一会,一位穿红衣的高个子中年妇女到现场,要求排队的人按照手中的顺

序号排队,其中排在第六位的中年妇女,带着女儿来看病,没有顺序号但也不愿离开。“号到底是誰发的?9 点发一次,12 点换一次。”有人控制顺序号,想从中得到好处。”后面还有两位没有号的年轻妇女也表示不满。中年女子对记者说,她来自周口淮阳,趁空带女儿来郑看病,昨天住在亲戚家,4 点钟就过来了,没想到看病挂个号这样难。我们是来看病的,不是出来受气的,记者注意到,十几岁的女儿伏在妈妈肩头哭了。而在一些“患者”挤兑下,妈妈眼睛里也噙着泪花。

一个号可以卖到几十元

“没有号也要试一试,不能白来一趟,女儿还要回去上课呢。”淮阳的中年女子这样

盘算着,她说,“顺序号”是几个号贩子自己制的,医院咋听他们的话?话是这样说,但她心中还是没谱,叮嘱女儿排队,自己想出去买高价号。她找到门口看车的老太太,老太太告诉她,这里一张顺序号可以卖 35 元,有人专门在做这个“生意”。记者观察发现,有位带小板凳的女子手中拿着几个号,门外有一名女同志以 15 元的价格“买”了一个号,买卖刚一成交,钱马上被接应的一个妇女抓在手中。

7 点钟,门诊挂号处窗口打开,工作人员开始挂号,记者看到,5 个女子牢牢包围了窗口,手中突然拿出多张顺序号。没有号的淮阳妇女拼命挤,被后面的人往后拽。“打她、打她。”有人这样喊。“没

有顺序号不能给你挂号。”医院挂号处的工作人员只认患者自编的顺序号,任淮阳妇女怎样哀求也没用。“这是变相助长倒号行为。”如果没有医院挂号处工作人员的配合,票贩子自己制作的号根本没有作用,淮阳妇女对记者说,排在前面挂号的人没有几个是真正看病的,真正看病的人大多挂不上号,必须从号贩子手中买,从这里挂出的一张号最高卖到 50 元。

“你不给我挂号,我要投诉你。”挂号现场一片吵闹声,医院挂号工作中断。

打击号贩子措施乏力

“每个挂号的人要出示身份证,每张号都必须写上患者的名字,写错了作废,一律不退费。”最后,院方工作人员出面维持秩序,挂号处前才安静下来,几个叫嚷得很凶的“患者”离开,手中的编号已经变成废纸。

“对于号贩子,我们既痛恨,也无奈。”该院院方工作人员表示:以后要与派出所联合起来,做好打击号贩子的工作。

金水区推出惠民新政策 农村独生子女享受免费保险

本报讯(记者 高凯 通讯员 刘常红)免费领取一张两级政府出钱置办的综合险,生活在村镇未满 18 岁的农村独生子女,有了任何人伤害都可以获得保险公司的大额赔付。昨日,记者从金水区获悉,金水区率先在全省推出“农村独生子女美满一生综合险”,并将首批保单发给全区 3077 个农村独生子女。

据了解,“农村独生子女美满一生综合险”,是金水区结合辖区村镇农村人口生育状况和分布情况,专门为全区农村独生子女量身定做的。每个自愿参保的农村独生子女每年所需的费用为 100 元,资金由区、镇(办)两级政府各负担 50%,直到子女年满 18 周岁为止。该综合险的最高保额为 5.8 万元,投保之后,孩子在日常的生活当中发生摔、磕、碰等人身伤害及重大疾病,都能获得大额的理赔。目前,符合投保条件的庙李、柳林镇及龙子湖、祭城办事处的 3077 个农村独生子女,已经办理了该保险。